Szanowne koleżanki i koledzy.
W związku z końcem letniego sezonu wypoczynkowego chciałbym w ramach Sekcji Wypoczynku i Turystyki SKPP przedstawić propozycje wyjazdu na jesienne, nudne
i deszczowe dni. W ostatnim okresie czasu hitem są wyjazdy do Gruzji, kraju którego zabytki naprawdę warto zobaczyć, rozkoszować się tradycyjną kuchnią oraz degustować  lokalne trunki. Temperatury wrzesień/październik – śr. 16/25-12/20oC.
Gruzję możemy zwiedzać na kilka sposobów!
I propozycja - Jednym z nich jest wyjazd zorganizowany z biurem podróży, gdzie mamy zapewnione wszystko- loty, transfery, hotele zwiedzanie i zorganizowany czas wolny. Jeżeli jesteście zainteresowani tą formą to w najbliższym czasie przedstawię stosowne propozycje.
II propozycja - Ja osobiście preferuję inny sposób zwiedzania świata, bardziej ekscytujący
i pozwalający swobodnie zwiedzać to co się chce, odpoczywać kiedy ma się na to ochotę, oraz samemu organizować spędzanie wolnego czasu bez opieki pilotów, przewodników itp.
Aby zachęcić do tej formy zwiedzania świata  pokrótce przedstawię ogólny zarys takiego wyjazdu zobrazowany konkretnym przykładem.

Węgierska linia lotnicza Wizzair otworzyła połączenia lotnicze z Katowic i Warszawy do miejscowości Kutaisi. Są to tanie linie lotnicze więc ceny biletów są bardzo atrakcyjne kształtujące się w różnych okresach czasu od 400 do 900 zł co powala zancznie zredukować koszty podróży. Oczywiście jest to wyjazd indywidualny lecz możemy we własnym zakresie zorganizować grupę chętnych. Schemat takiego wyjazdu jest prosty- zbieramy chętnych, ustalamy kiedy  i z którego lotniska możemy zarezerwować tani przelot tam i z powrotem, uzgadniamy ramowy plan pobytu a następnie rezerwujemy hotele w ustalonych miejscowościach.

Proponuje przeanalizować konkretny przykład:
Wyjazd w terminie np. 26 września- 03 października. 

Wylot z Katowic liniami Wizzair do Kutaisi cena biletu w obie strony 488 zł

Przylot ok. godz 6.0 rano transfer do hotelu busikiem lub taksówką cena ok. 10 L

3 dni pobytu w Kutaisi zwiedzamy miasto i okolicę  /każdy może dobrać dowolny program zwiedzania propozycje przedstawię…/
Zakwaterowanie w hotelu - cena dobrego hotelu ze śniadaniem kształtuje się ok. 100 zł doba, można guesthaus od 30 zł doba.
Wyjazd do Batumi busem lub taksówką. 
4 dni w Batumi, zwiedzamy miasto i okolicę lub odpoczywamy – jak wyżej
Ceny hoteli w podobnej cenie

Powrót do Kutaisi i wylot do Katowic.
Szacunkowe koszty:

Dojazd do Katowic i powrót…..

Lot     488 zł
Cena lotu w zależności od terminu może kształtować się od 150 do 800 zł

Teraz przykładowe ceny:

Jedzenie, picie itp:
•    Obiad w restauracji średniej klasy (dwa duże dania + dzbanek lokalnego wina): 10 – 15 GEL (15-22,5 zł)

Przykład: za 6 sztuk chinkali, kaukaską potrawę „ostry” na gorącym półmisku, a do tego dzbanek pysznego wina  22 złote. Knajpka w samym centrum Tbilisi

•    Zestaw w McDonald ok., 10 GEL (15 zł)
•    Piwo gruzińskie: 2 GEL (3zł) zagraniczne 3,5 GEL (5zł)
•    Piwo gruzińskie w markecie: 1,7 GEL (ok.2,5zł), Kawa: 3,5 GEL (5 zł)
•    Chaczapuri (gruzińska specjalność) -  danie, przekąska, które można kupić w przydrożnych budkach – 2 GEL (3zł)
•    Chleb: 0,7 GEL (1,2 zł), Woda mineralna 1,5 l. : 1,2 GEL (1,8 zł), Mleko (litr): 2,5 GEL (ok. 3,7zł), Wino gruzińskie: 8 GEL (12 zł)
•    Pomarańcze: 4 GEL (ok. 6zł)  owoce można kupić na wielu przydrożnych straganikach. Są pyszne, ale też niekoniecznie bardzo tanie. Zaznaczam też, że cena owoców i warzyw – tak jak wszędzie – zmienia się o różnych porach roku.
•    Pomidory: 2 GEL (ok. 3zł), Jabłka: 2 GEL (ok. 3zł)
•    Winogrona: 5 GEL (ok. 7zł) aż dziw bierze, bo w Gruzji winogron jest sporo, ale tak niestety jest,  Papierosy Marlboro: 3 GEL (ok. 4,5 zł)

Transport:
•    Kutaisi (lotnisko) – Tbilisi – za kilka lari możemy dojechać z lotniska do centrum Kutaisi albo bezpośrednio z lotniska do stolicy. Marszrutka kosztuje od 10 do 18 lari, czyli 15- 25 zł.
•    Kutaisi – Batumi – marszrutka około 12 lari (18 zł)
•    Batumi – Tbilisi  – pociąg polecam gorąco. Bilet od 18 – 20 GEL (ok. 25 zł) do nawet ok. 55 GEL (ok70 zł) w wagonach sypialnych z dwuosobowymi przedziałami. Marszrutka ok. 35 lari (50 zł) – jedzie niewiele ponad 5 godzin i jest tańsza, ale nogi trudno rozprostować
•    Bilet komunikacji miejskiej w Tbilisi (metro)– 0,5 lar
Bankomaty

 W największych miastach jak Tbilisi czy Batumi dostęp do bankomatów nie stanowi problemu. Znajdują się one na wszystkich ważniejszych ulicach i korzystanie z nich jest bezpieczne. Natomiast wyjeżdżając na prowincję należy pamiętać o zabraniu ze sobą gotówki. Korzystanie z kart kredytowych nie jest w Gruzji zbyt popularne. W Tbilisi i Batumi w części hoteli i restauracji można płacić tym sposobem. Zdecydowana większość sklepów nie posiada terminali do odczytywania kart kredytowych. Są one dostępne jedynie w supermarketach oraz butikach zachodnich sieci handlowych.

 Czeki podróżne 

Wymiana czeków podróżnych jest możliwa we wszystkich bankach. Na lotnisku w Tbilisi oraz w centrum miasta działają także placówki Western Union.
 Co warto kupić 

Przybywający do Gruzji turyści zachwycają się wyrobami tutejszego rękodzieła ludowego. Popularne prezenty to ludowe czapki, skarpety, torebki czy szale. Większość z nich zdobiona jest lokalnymi motywami. Wiele osób wybiera także gruzińską ceramikę. Zdobione geometrycznymi wzorami karafki, dzbanuszki i talerze zachwycą każdego. Popularne są także specjalne spreparowane rogi używane jako kieliszki do mocniejszych trunków oraz kaukaskie kindżały. Nie można także zapominać o gruzińskich specjałach. Warto zaopatrzyć się w tutejsze wino, przyprawy oraz herbatę.
Więcej: http://www.travelin.pl/panstwo/gruzja/praktyczne-informacje/ceny-pieniadze
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Kieszonkowe na wyżywienie, bilety wstępu ewentualny transport / taksi lub komunikacja publiczna/,  zakupy itp.
Kurs Lari z dn.18.07.2014: 1 USD - 1,76 GEL, 1 EUR - 2,38 GEL, 1 PLN - 0,57 GEL
III propozycja - Jest również propozycja dla  osób preferujących zorganizowaną formę wypoczynku. W załączeniu przedstawiam propozycję pobytu w gruzińskim uzdrowisku
z możliwością korzystania z różnego rodzaju zabiegów regenerujących i leczniczych przygotowaną przez warszawskie biuro podróży. W tym wypadku, przy większej grupie chętnych (20 osób) można próbować znaleźć tańsze połączenie lotnicze niż proponowane przez biuro oraz negocjować cenę pobytu. 
Zainteresowanych proszę o kontakt mailowy lub telefoniczny i wskazanie preferowanego wariantu.
Pozdrawiam serdecznie.
Marek Biziuk
